

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ!!!

Информируем Вас о втором этапе Социально – психологического тестирования - Профилактический медицинский осмотр.

Профилактический медицинский осмотр проводится на основании приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»; приказа Министерства здравоохранения Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 13.11.2020 № 2065-п/825-Д «О проведении профилактических и медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а так же образовательных организациях высшего образования по результатам социально-психологического тестирования на территории Свердловской области в 2020/2021 учебном году»

Какие цели преследует добровольные профилактические медицинские осмотры учащихся?

- Профилактика употребления психоактивных веществ (ПАВ);
- Раннее выявление детей и подростков с разовыми пробами;
- Оказание им своевременной квалифицированной специализированной наркологической помощи;

Для родителей:

- Это шанс вовремя, до наступления сформированной зависимости, узнать о проблемах ребенка и помочь ему справиться с бедой;
- Снять необоснованные подозрения в употреблении наркотиков, основанные на изменении поведения подростка.

По мнению специалистов, тестирование носит еще и профилактический характер: «Ребёнок должен знать, что он находится под контролем и не прикасался к наркотикам».

- Профилактические медицинские осмотры проводятся по результатам, Социально – психологического тестирования.
- Процедура медицинских осмотров имеет **конфиденциальную информацию**(администрация школы, классный руководитель, педагог-психолог, педагоги школы) – не будут знать результатов медицинского обследования, кроме Васи вашего ребенка.

- **Профилактические медицинские осмотры** проводят медицинские организации, имеющие лицензии на осуществление медицинской деятельности, предусматривающий выполнение работ (оказания услуг) по психиатрии-наркологии и лабораторной диагностике (п.8 порядка Приказа Министерства здравоохранения РФ от 06.10.2024г. №581н)

Этапы профилактического медицинского осмотра

1 этап.Беседа с врачом психиатром-наркологом о вреде употребления наркотиков и психотропных веществ.

2 этап.Экспресс тест биологической жидкости (мочи).

Медицинский осмотр проводится при наличии информационного добровольного согласия в письменной форме родителей (законных представителей) детей, не достигших возраста 15 лет и с согласия обучающихся достигших возраста 15 лет.

Вы вправе отказаться от проведения профилактического медицинского осмотра в соответствии со ст.20 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Ответы на наиболее часто задаваемые вопросы

Вопрос 1:Что будет, если у ребенка экспресс-тест покажет содержание в организме того или иного наркотического средства или ПАВ?

Ответ: Исследование биологической жидкости (мочи) на наличие наркотических средств и психотропных веществ, проводится в рамках профилактического медицинского осмотра.

1. Если в биологической жидкости (моче) при предварительном химико-токсикологическом исследовании, который проводится непосредственно во время проведения профилактического медицинского осмотра, будет положительный анализ, эта биологическая жидкость будет направлена в областную химико-токсикологическую лабораторию на подтверждающее химико-токсикологическое исследование с целью уточнения результата. Консультация врача психиатра-нарколога на этом этапе не требуется.

2. Если результат химико-токсикологического исследования оказывается положительным, то врач-психиатр-нарколог проводит разъяснительную беседу с обучающимся и его родителями(законными представителями), знакомит с результатами проведенного медицинского осмотра. Предлагает свои услуги с согласия родителей (законных представителей).

Вопрос 2: Что будет, если отказаться от консультации у врача - психиатра-нарколога? Почему нужно соглашаться на консультацию у врача-психиатра-нарколога?

Ответ: Не стоит отказываться от консультации у врача - психиатра-нарколога, а наоборот, важно сопроводить ребенка в этом процессе.

➤ Во-первых, совокупность мероприятий, используемых при консультировании, чаще всего, является хорошей профилактикой мерой для прекращения употребления психотропных веществ несовершеннолетним пациентом.

➤ Во-вторых, позволяет остановить развитие вредных последствий на организм ребенка после употребления этих веществ.

➤ В-третьих, сопровождение ребенка на консультации у врача - психиатра-нарколога имеет важную психологическую составляющую, когда ребенок понимает, что родители его любят, волнуются за него и помогают ему в сложных моментах его жизни. В любом случае, совместное проживание такого опыта позволяет ребенку и родителю лучше понимать и доверять друг другу.

Отказ от консультации у врача - психиатра-нарколога и игнорирование результатов проведенного профилактического медицинского осмотра и разъяснений врача - психиатра-нарколога дает возможность ребенку лишний раз убедиться в том, что употребление таких веществ, даже самых «легких», допустимо, что родители не видят в этом ничего страшного или, что им до этого нет никакого дела и т.д.

А между тем, эпизодическое употребление наркотических и психотропных веществ, может перейти в систематическое их употребление с формированием синдрома зависимости, что повлечет за собой обязательное нарушение общего состояния здоровья, семейных отношений и формированию социальных последствий.

Вопрос 3: Является ли факт обнаружения у ребенка при прохождении медицинского обследования того или иного наркотика конфиденциальной информацией?

Ответ: Сведения о факте обращения гражданина за оказанием медицинской помощи, состоянии его здоровья и диагнозе, иные сведения, полученные при его медицинском обследовании и лечении, составляют врачебную тайну. Т.е. факт обнаружения у ребенка при прохождении медицинского обследования того или иного наркотика и факт консультации у врача - психиатра-нарколога является конфиденциальной информацией.

Ни администрация образовательного учреждения, ни педагоги, ни психолог, ни классный руководитель знать о результатах тестирования в своем учебном заведении не будут. Информация будет только в медицинской организации, в которой ребенок прошел профилактический медицинский осмотр и консультацию у врача - психиатра-нарколога.

Уважаемые родители!

Если у Вас остались или возникнут вопросы по профилактическому медицинскому осмотру, или хотели бы узнать результаты Социально-психологического тестирования вашего ребенка, можете обратиться к педагогу-психологу Коньковой Екатерине Михайловне, тел. 8952-730-46-77 или 2-23-61. Пн. – Пт. с 09:00-16:00 договориться о дате встречи для консультации.

Кроме этого Вы можете обратиться на официальный сайт образовательной организации, а также получить консультацию Регионального оператора тестирования ГБОУ СО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Лад»: <http://centerlado.ru/> -раздел «Социально-психологическое тестирование», включающий в себя новостную ленту по реализации этапов тестирования (подготовительного, аналитического, заключительного), консультационные, информационные, методические материалы для педагогов, родителей, обучающихся: контактный телефон 8-922-100-58-82 с 09.00 до 17.00 ч. (кроме субботы и воскресенья).

Мы предлагаем Вам включиться в работу по раннему выявлению фактов потребления ПАВ среди обучающихся, и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в профилактическом медицинском осмотре.

Надеемся на сотрудничество!